

# 党员“创客”当“头雁” “头雁”高飞“群雁”跟

——衡东县党员“创客”行动赋能乡村振兴

■衡阳日报全媒体记者 唐翔 通讯员 许爱华 何仁斌 吴磊 冯浩宇

9月15日，衡东县霞流镇李花村李花缘种养经济合作社，近10万只良种鸡正争相啄食，负责人阳国清在鸡舍查看自动投料情况。阳国清是李花村党总支书记、村委会主任，同时也是一名“创客”。

十年前，他怀揣600万元回乡建禽蛋加工厂。十年后，该合作社产值已超1.2亿元。通过近十年的努力，李花村按照“公司+协会+农户”的经营模式每年实施“订单农业”3000余亩，并带动周边7个村共同发展，形成了以李花村为中心的湖南省万亩标准化粮食生产基地，促进了农业增效、农民增收。

乡村振兴兴不难？党员带头，就不难！近年来，衡东县从创新意识强的党员入手，将党员的先进性与“创客”融合，全力推进党员“创客”行动，大力培育党员“创客”，通过培育一个党员“创客”，带动一个领域，辐射一条产业链，造福一方水土，实现了强党建和促发展的“同频共振”。如今在衡东，像阳国清一样的党员“创客”不断涌现，他们懂农业、有技术、爱家乡，在广袤大地上大显身手，给乡村振兴注入新活力。

## ★精选“领头雁”，建好“创客”群

“不用去远方，家门口就是致富路！”喊出这句口号的是杨桥镇东烟村兴旺农作物种植专业合作社负责人刘文涛。打过工，当过村委会主任，有丰富的乡村产业发展经验，作为一名党员“创客”，刘文涛也是村民心中的致富带头人，他的合作社能解决500余名村民就业。

“党员‘创客’是乡村振兴的‘领头雁’，我们必须强中选强、优中选优。”衡东县委组织部负责人告诉记者，选择党员“创客”有着严苛的标准，被选取者必须具备创业干事的想法和干劲，能吃苦耐劳，具有一定产业基础，能发挥示范带动作用。

点亮一盏灯，照亮一大片。在衡东县，党员“创客”被细分为产业领军“创客”、新型农民“创客”、特色工匠“创客”、专业技术“创客”等不同类型。按照“储备一批、培育一批、发展一批”的总体思路，建立了衡东县党员“创客”人才库和党员“创客”培育对象库，全县共储备了农村党员“创客”人才299名，党员“创客”培育对象1036名，其中正式人选520名、后备人选516名，257个村（社区）都至少培育了2名农村党员“创客”，创客年龄最年轻仅20岁。



衡东县为技术“创客”搭建了工作站、实验室、研究中心、技术中心。图为“湘油泵”的智能数字化生产线。



在党员“创客”的带领下，霞流镇李花村的禽蛋成了“金蛋蛋”。

## ★授渔予“群雁”，扶好“创客”智

“在衡东，你住过的酒店么？”近日，一名来自洣水镇的党员“创客”陈佳杰在抖音平台上发布了一则探店视频，一天内的浏览量突破1万。

陈佳杰是衡东县2023年党员“创客”技能培训班的首批学生，通过学习初步掌握了“流量密码”。据该县电商党员“创客”孵化基地（尚智直播基地）负责人仇健介绍，基地正在为全县

“创客”管理服务室，辐射带动周边党员“创客”培育工作；衡东县委组织部依托县内知名培训机构建成了4个党员创客“孵化”基地，邀（聘）请相关部门行业的专业人士、农业产业带头人以及“土专家”“田秀才”等担任党员“创客”导师，有针对性开展培训，不断提升“创客”创新能力和服务水平。目前全县创客师资库入库教师达85名。

今年，衡东县正分期分批对全县17个乡镇党员“创客”开展电商技能培训，确保村有电商“创客”，个个电商“创客”服务乡村振兴。

## ★“头雁”领“群雁”，发挥“创客”能

在“头雁”引领下，乡村振兴迸发出了新活力。

——党员带头创业。通过大力培育党员“创客”，形成了“头雁效应”，衡东县鼓励支持党员投身创业大潮，发挥示范引导作用。党员“创客”谭泽林，依托衡东厚重的土菜文化，创办了湖南聚味堂食品有限公司，作为省农业产业化龙头企业，2022年公司营业额达1.5亿元。

——党员带领创新。衡东县为技术“创客”

搭建了工作站、实验室、研究中心、技术中心，为“创客”搭建舞台。总部位于衡东县的湖南机油泵股份有限公司为企业技术“创客”建立了湖南省车用泵工程技术研究中心、国家级企业技术中心、汽车电动油泵湖南省工程实验室，湖南东狮药业建立了衡东首家博士后工作站。在党员“创客”带领下，科技创新的氛围弥漫整个县城。

——党员带动服务。通过实施“头雁工程”，该县拓宽选拔基层优秀人才视野，配强培优带头人，打造一支基层社会治理“创客”铁军。党员“创客”邓文彬担任大浦镇青鸦村党总支书记以来，不断创新社会治理能力，聚集全村有志青年达之士，帮助村里建学校、修公路、兴水利。现在，全村道路四通八达，一盏盏路灯照亮了村民回家的路，也照亮了青鸦村的美好明天。

## ★党建聚合力，同频促发展

“把党员培育为‘创客’，把‘创客’发展为党员，充分发挥抓党建促发展作用，实现强党建与促发展的双赢。”衡东县委组织部副部长、两新工委书记周峰向记者介绍。

近年来，该县积极探索创新党组织设置方

式，按照“扁平化”要求着力打破行政隶属壁垒，构建覆盖基层治理各领域的组织网络。在产业链推行“支部建在产业链上”，在非公企业建设联合企业党支部，在各类专业合作社、农民协会内建立党支部，使党员“创客”找到了“娘家”。

目前，衡东县共建农学协会党组织2个、土菜发展协会党组织1个，专业合作社党组织32个，产业链上建立党支部34个。科学制定“创客”

培养规划，把政治觉悟高、带富能力强、群众口碑好、愿意加入党组织的“创客”作为入党积极分子来重点培养，保证每年吸纳的“创客”培育对象入党数量达到发展党员总数的25%。同时，注重把党员“创客”中的优秀分子列入村级后备干部，通过跟踪培养、实践锻炼促其成长，为村干部队伍建设积蓄新生力量。霞流镇大泥塘村党员“创客”谢佳荣成立衡东县大泥塘村集体经济合作社，流转土地发展水稻、油菜种植，带领周边村民共同致富，在村“两委”换届时被推选为党总支书记。

近年来，衡东县共有247名党员“创客”进入村“两委”班子，提升了基层党组织的凝聚力、战斗力和公信力。通过充分发挥抓党建促发展作用，实现了党建与发展的“同频共振”。

# 让“信访路”变“连心桥”

——雁峰区信访工作高质量发展侧记

■衡阳日报全媒体记者 刘思远 见习记者 彭静

“16年的心结解开了，区里还经常上门慰问，生活是越来越好……”近日，雁峰区信访部门开展针对办结信访案件的回访工作，辖区内某企业退休职工明化（化名）对工作人员笑着说道，他对信访处理的结果很满意。

信访工作一头连着百姓，一头连着党和政府，是了解社情民意和密切联系群众的“连心桥”。今年以来，雁峰区信访局紧盯“晴雨表”，当好“减压阀”，在信访案件办理有深度、有广度、有温度的同时，为党委、政府制定完善政策、检验工作得失当好参谋，为全面转型高质量发展加油助力。

## 掀起学习贯彻热潮

“信访就是老百姓向党和政府反映问题、提意见的一种方式。爷爷您看一下，这是我们的宣传手册……”5月下旬，雁峰区在市府路民俗文化广场举行了《信访工作条例》（以下简称《条例》）实施一周年主题宣传暨全区第六个信访法治宣传月活动，将《条例》宣传送到社区、送到居民家门口，引起了不少市民关注。

活动现场，工作人员悬挂横幅、设立咨询台、摆放展板，来自各镇街和区信访联席会议成员单位的分管负责人及信访专干现场接受居民咨询，宣讲政策法规，为群众答疑解惑，现场气氛十分活跃。

去年5月以来，雁峰区不断完善配套制度措施，全力推动《条例》各项规定落地见效，

内容丰富、形式多样的培训、宣传活动，在全社会开展得如火如荼。

一方面，该区积极推动《条例》宣讲进乡村、进社区、进学校、进企业，在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境；另一方面，区信访局认真履行信访工作责任，及时受理办理群众信访事项，依法按政策及时就地解决群众合法合理诉求；全区构建起党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的信访工作格局。

为进一步提升信访工作质效，区信访局每年至少开展3次业务培训，结合工作中出现的实际问题，对基层信访专干开展全方位的培训。“参训后，解决了业务方面的困惑，工作上就愈发得心应手了。”区市场监督管理局的信访专干廖漓说，对信访工作的重点有了更加清晰的认知，也能更好地处理应对难点工作了。

雁峰区信访局局长曾生介绍，当前，将进一步完善网络信访资料“三审”制度，规范信访工作各流程，多角度提高信访干部的办事能力。同时，加强面向群众的信访知识宣传教育，以高度的责任感做细做实信访工作，以群众的满意度来检验实际工作成效。

## 化解信访突出问题

“过去不愉快的事情就翻篇了，现在心中的疙瘩也解开了，以后不会揪着这件事情不放

了……”近日，在雁峰区信访局、黄茶岭街道、衡州法律服务所等相关负责人的见证下，街道与李彤（化名，下同）签订了信访息诉协议书，这起信访积案最终在各方努力下得以妥善化解。

2013年1月，在一场涉及某厂改制职工身份置换等诸多问题的回访座谈会上，厂方代表和职工代表因情绪激动发生争执，一度上升至肢体冲突，造成职工代表李彤眼睛受伤。事情发生后，厂方安排人员陪同李彤去医院检查治疗直到痊愈，却并未对此次伤人事件做出处理。此后，李彤踏上了信访维权之路，十年来多次赴省进京上访。

2022年，雁峰区深入开展“化解信访突出问题攻坚年”专项行动并积极推行首席法律咨询专家制度，该起多年来都无法化解的信访积案迎来了转机。虽然案件时间久远，许多细节无法准确还原，且涉及到企业改制等历史遗留问题，但负责包案的政府相关负责人与包案组的同志迎难而上，积极与双方分别接触，大家都秉着以心换心、真诚解决问题的态度，最终双方就案件处理结果达成了一致意见，为这一信访积案划上了“句号”。

“化解信访积案，不仅要依法解决合理诉求，更要用心用情疏导群众的怨气。”曾生告诉记者，通过全面多维“问诊”，精准把脉“送药”，该区推动一大批“老大难”的陈年积案化解，彻底消解群众心中的郁结。据不完全统计，专项行动开展以来，雁峰

区35名县级干部包案“认领”140件信访积案，有效化解一大批“骨头案”“钉子案”。近年来，该县积极探索创新党组织设置方

受理、转交办、告知等各环节的工作流程。

“现在处理点问题不用‘扯麻纱’了，几个部门的工作人员都在这里，我们直接问就行。”李先生笑着对记者说，从进大厅到问题解决才花了一个小时，真的很高效。在一次次调解中，不仅帮助当事人解决眼前的问题，更在过程中传递了和谐、理解与尊重的价值观，使新时代“枫桥经验”焕发出新的生机与活力。

作为加强党对信访工作领导的重要抓手，信访工作联席会议机制在雁峰区也得到进一步完善。该区不仅实现了区、镇街联席会议机制全覆盖，区领导牵头组织有关单位研究推动信访问题化解在雁峰也成为“新常态”，有力推动一大批信访积案取得突破性进展。2022年5月以来，全区县级领导干部来区人民来访接待中心共接访群众264批657人次。

如今的雁峰区，“党委统一领导、政府组织落实、信访工作联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管”的新时代信访工作格局初步形成，党总揽全局、协调各方做好信访工作的政治优势充分彰显。



尽职尽责办实事，信访群众送锦旗。

## 推进体制机制建设

“原来跑好几个部门都无法扯清的‘麻纱事’，这里走一趟就解决啦！”近日，前来区信访局一站式矛盾化解中心咨询的王女士握着工作人员的手，连声道谢。

沿着法治化轨道，雁峰区信访工作制度改革阔步向前。而这背后，离不开配套措施的不断健全。今年5月，区信访局一站式矛盾化解中心正式挂牌成立。由区政府法委牵头，集中信访调处、调解、仲裁、诉讼、法律援助、司法救助等职能部门，将“多中心”变为“一心”，并吸引“衡阳群众”志愿者参与，为辖区群众提供“一揽子”社会治理服务。

“过去各部门都涉及但都不牵头管的事情，如今都能在一站式矛盾化解中心统筹协调处理。”中心负责人说，为了防止信访事项“空转”，信访部门加强对信访事项的甄别分类、转交办和协调督办，不断规范信访事项登记、

# 拍卖公告

受湖南衡阳衡州农村商业银行股份有限公司委托，我公司定于2023年9月30日15时30分，在本公司拍卖厅（衡阳市中山南路80号时代广场12楼），对位于西渡镇商业城三十栋的一栋商服房产进行公开拍卖，现公告如下：

## 一、标的物简介

标的序号：1；用途：商服；位置：西渡镇商业城三十栋；所在层数：1—4层；不动产权证号：湘（2018）衡阳县不动产权第0001830号；建筑面积（m<sup>2</sup>）：3882.3；起拍价（万元）：608.74；竞买保证金（万元）：60。

## 二、参加竞买的条件及资格确认

有意竞买者，请于展示时间内到我公司领取拍卖资料，了解详情，实地查看拍卖标的，足额交纳竞卖保证金。持交款凭证和有效证件到我公司办理竞买登记手续。依法享有优先购买权的竞买方如逾期未报名，则视为自动放弃。竞买保证金须在2023年9月29日16时前，以转账方式缴至如

## 3.标的展示地点：拍卖标的所在地。

3.标的展示时间：自公告之日起至2023年9月29日16时。

报名地址：衡阳市中山南路80号时代广场12楼

联系电话：13873407713

17749662701

衡阳德兴拍卖有限公司

2023年9月22日

# 法人变更公告

衡阳启学教育培训学校有限公司拟变更法定代表人，由原法定代表人王东升变更为周涛洋。

特此公告。

衡阳启学教育培训学校有限公司

2023年9月22日

# 灭失声明

肖秋香名下的湘DA1275车辆已

灭失，特登报公示

车辆行驶证、号牌、

登记证书作废。

声明人：肖秋香

2023年9月22日

# 认尸启事

2023年9月12日19时许，在湖南省衡东县洣水镇五里坪大桥（距桥头30米）路面上发生一起摩托车撞人的交通事故，事故发生后伤者送医抢救无效死亡。经勘查，死者身高168厘米，年龄60—70岁之间，光头，嘴里缺牙，上身赤膊，下身穿淡蓝色休闲裤，死者头部受伤，身上无任何身份证明。现征集此男性死者身份信息，有知情者，请联系衡东县公安局交通警察大队。

联系人：马警官 13548513678

肖警官 15873458435

衡东县公安局交通警察大队

2023年9月22日